



उत्तराखण्ड सरकार  
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून

E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)  
Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

**देहरादून 11 सितम्बर, 2018(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-07(09/57)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से मंगलवार को मुख्यमंत्री आवास में उत्तराखण्ड ग्राम प्रधान संगठन के प्रतिनिधियों ने भेंट कर विभिन्न क्षेत्रीय समस्याओं से उन्हें अवगत कराया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों के विकास में ग्राम प्रधानों की महत्वपूर्ण भूमिका है। गांवों में सड़क, बिजली, पेयजल, स्वच्छता व स्वास्थ्य जैसी सुविधाओं के प्रति भी उन्हें जागरूक होना होगा। गांवों को सुविधा सम्पन्न बनाने से ही हम गांवों को खाली होने से बचाने में सफल हो सकेंगे। इसमें हम सभी को अपना योगदान देना होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि ग्राम प्रधानों की समस्याओं के समाधान के लिये राज्य सरकार कृत संकल्प है। उन्होंने कहा कि हमारा प्रयास प्रदेश को भ्रष्टाचार मुक्त बनाना है। इसमें सभी को अपना सहयोग देना होगा।

प्रदेश प्रधान संगठन द्वारा मुख्यमंत्री को विभिन्न समस्याओं से अवगत कराने के साथ ही अपेक्षा की वे एसआईटी जांच के विरोधी नहीं है। किन्तु जांच वहां की जाए जिनकी शिकायतें हैं।

इस अवसर पर प्रदेश ग्राम प्रधान संगठन के प्रदेश अध्यक्ष श्री गिरवीर परमार, जिला अध्यक्ष टिहरी श्री वासुदेव प्रसाद भट्ट, जिलाध्यक्ष नैनीताल श्री कुन्दन सिंह वोरा, महासचिव श्री रितेश जोशी आदि शामिल थे।

**देहरादून 11 सितम्बर, 2018(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-06(09/56)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से मंगलवार को मुख्यमंत्री आवास में विधायक कालाढूंगी श्री बंशीधर भगत एवं विधायक लालकुआं श्री नवीन चन्द्र दुमका के नेतृत्व में क्षेत्रवासियों ने भेंट की। उन्होंने नन्धौर टाइगर रिजर्व से क्षेत्रवासियों को हो रही परेशानियों से मुख्यमंत्री को अवगत कराया। उनका कहना था कि इससे क्षेत्र के विकास कार्य बाधित होने के साथ ही उनके हक हकूक भी प्रभावित होंगे।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने क्षेत्रवासियों को आश्वस्त किया कि नन्धौर टाइगर रिजर्व से क्षेत्रवासियों को होने वाली कठिनाइयों को दूर करने के प्रयास किये जायेंगे। क्षेत्रवासियों के व्यापक हित में इस संबंध में वन एवं पर्यावरण मंत्रालय भारत सरकार से भी वार्ता की जायेगी।

इस अवसर पर श्री पान सिंह मेवाड़ी, श्री कमल दुर्गापाल, श्री मनोज बड़कोटी, श्री अमित आर्य, श्री सुनील वोरा आदि उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**देहरादून 11 सितम्बर, 2018(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-05(09/55)**

विद्यालयी शिक्षा, खेल, युवा कल्याण, प्रौढ़ शिक्षा, संस्कृत शिक्षा मंत्री श्री अरविन्द पाण्डेय ने मंगलवार को सचिवालय में निजी सचिव, अपर निजी सचिव संघ की नवीन कार्यकारिणी के शपथ ग्रहण समारोह में संघ की नवीन कार्यकारिणी के पदाधिकारियों को शपथ ग्रहण कराया। इस अवसर पर सचिव सचिवालय प्रशासन श्री हरबंस सिंह चुध उपस्थित रहे।

इस अवसर पर संघ द्वारा अपने संवर्ग की लम्बित मांगों के सम्बन्ध में मांग पत्र दिया गया। जिस पर शिक्षा मंत्री श्री पाण्डेय द्वारा मा.मुख्यमंत्री से वार्ता कर संघ की मांगों के निराकरण के सम्बन्ध में आश्वासन दिया गया। जिस पर संघ द्वारा शिक्षा मंत्री श्री पाण्डेय का आभार व्यक्त किया गया है।

संघ की नवीन कार्यकारिणी द्वारा निम्नानुसार शपथ ग्रहण कराया गया।

अध्यक्ष श्री नृपेन्द्र त्रिपाठी, उपाध्यक्ष श्रीमती मीनाक्षी गुणवन्त, महासचिव श्री गौरव प्रसाद सेमवाल, सचिव श्री वेद प्रकाश टम्टा, कोषाध्यक्ष श्री प्रभाशंकर श्रीवास्तव एवं सदस्य कार्यकारिणी में श्री सुरेन्द्र कुमार, श्री आर.सी.काला, श्री ललित कुमार, श्री इन्द्र प्रताप सिंह, श्री अमित कुमार, श्री विरेन्द्र सिंह व श्री मनोज जोशी थे।

कार्यक्रम में श्री दीपक जोशी, श्री मदन मोहन भारद्वाज, श्री एम.एल.उनियाल, श्री के.के. मदान, श्रीमती रीता कौल, श्रीमती शारदा, श्रीमती अंजू बेलवाल, श्रीमती आंचल, श्री रेनू भट्ट, श्रीमती रीना शाही, श्री एस.एल.डोभाल, श्री संदीप चमोला, श्री राकेश जोशी, श्री जीतमणी पैन्थूली, श्री नरेन्द्र प्रसाद रतूड़ी, श्री व्योमकेश दुबे, श्री मनीष बिष्ट, श्री संतोष सिंह आदि उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से मंगलवार को मुख्यमंत्री आवास में 14वीं एशियन स्कूल चेस टूर्नामेंट में भारत के लिए गोल्ड मेडल जीतने वाली देहरादून की सुश्री जसमाइरा गुंबर ने शिष्टाचार भेंट की।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने सुश्री जसमाइरा गुंबर को बधाई देते हुए कहा कि सुश्री जसमाइरा गुंबर ने अपने खेल प्रदर्शन से देश व प्रदेश का नाम रोशन किया है। उन्होंने सुश्री जसमाइरा के उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने मंगलवार को सचिवालय में कुमाऊँ-गढ़वाल चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्रीज एवं सिडकूल वर्कर वेलफेयर एसोसिएशन के प्रतिनिधिमण्डल के साथ राज्य में उद्योगों की विभिन्न समस्याओं के समाधान के सम्बन्ध में बैठक ली।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि ऊधमसिंह नगर में बड़ी संख्या में औद्योगिक आस्थानों में काम करने वाले कर्मियों को स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करने लिए हाल ही में 32 डॉक्टरों की नियुक्ति कर दी गई है, इनमें से 31 डॉक्टरों द्वारा अस्पतालों में अपनी सेवा प्रारम्भ कर दी गई है। इसके साथ ही संविदा पर कार्य करने वाले डॉक्टरों को भी हटाया नहीं गया है, ताकि ससमय पर्याप्त चिकित्सा सुविधाएं मिलती रहे। रूद्रपुर में सौ बेड के अस्पताल का निर्माण कार्य गतिमान है। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने राजकीय औद्योगिक आस्थानों में शेड/भूखण्डों के किराया एवं स्थानान्तरण प्रक्रिया को सरल व लेवी रहित बनाने के सुझाव का परीक्षण करने के निर्देश सम्बन्धित अधिकारियों को दिए। मुख्यमंत्री ने वर्ष 1988 से वित्तीय वर्ष 2016-17 तक के वैट की बकाया के समापन एवं ब्याज/अर्थदण्ड माफी हेतु योजना लाए जाने सम्बन्ध में औद्योगिक प्रतिनिधियों से सुझाव आमंत्रित किए। उन्होंने काशीपुर में महुआखेड़ागंज में एम.पी.डी.जी. मार्ग से अहरपुरा-कटैया मार्ग के निर्माण हेतु लोक निर्माण विभाग को निर्देश दिए। इसके साथ ही मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने मंडी समिति की अनुसूची से चावल को हटाने के सुझाव का परीक्षण करने के निर्देश दिए। फौक्ट्री एक्ट के तहत हर साल 10 प्रतिशत फीस वृद्धि में संशोधन का प्रस्ताव कैबिनेट में लाया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि राज्य सरकार प्रदेश में औद्योगिक विकास के लिए आवश्यक बुनियादी सुविधाएं विकसित करने हेतु निरन्तर प्रयासरत है।

बैठक में मुख्य सचिव श्री उत्पल कुमार सिंह, प्रमुख सचिव श्रीमती मनीषा पंवार तथा कुमाऊँ-गढ़वाल चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्रीज एवं सिडकूल वर्कर वेलफेयर एसोसिएशन के सदस्य व अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

रिटायर्ड डाक्टर दम्पति के लिए वरदान साबित हुई सीएम एप

- तीन साल से अटके वेतन व पेंशन का हुआ भुगतान।
- सीएम एप में शिकायत दर्ज कराने के तीन माह के भीतर हुआ भुगतान

डॉ. केपी जोशी, सीनियर फिजीशियन जून 2015 को बेस अस्पताल श्रीनगर से रिटायर हुए थे। सिस्टम की पेचिदगियों के कारण लगभग तीन वर्ष बीत जाने पर भी डॉ. जोशी को पेंशन तो दूर उनकी बची हुई 21 महीने की तनखाह भी नहीं मिल पाई थी। इसके लिए डॉ. जोशी ने श्रीनगर बेस अस्पताल, स्वास्थ्य निदेशालय व शासन सभी जगह अर्जियां लगाईं और पेंशन शुरू करने व बची हुई तनखाह दिलाने की गुजारिश की। परंतु तीन साल के लम्बे वक्त में उन्हें निराशा ही हाथ लगी। तभी उन्हें किसी ने सीएम एप के बारे में बताया और सुझाव दिया कि अपनी समस्या वहां ऑनलाईन दर्ज कराएं। सिस्टम से विश्वास खो चुके डॉ. जोशी के आश्चर्य का ठिकाना नहीं रहा जब एप पर शिकायत दर्ज कराने के 24 घंटे के भीतर ही उनसे सीएम कार्यालय से सम्पर्क साधा गया और मामले की पूरी जानकारी ली गई। इससे डॉ. जोशी के मन में बुझी हुई उम्मीद फिर से जाग गई। 72 घंटे के अंदर सीएम कार्यालय के निर्देश पर स्वास्थ्य महानिदेशालय द्वारा उनकी शिकायत पर कार्यवाही भी शुरू हो गई और पत्रावली चलने लगी। डेढ़-दो माह में तो उनकी रिटायरमेंट से पूर्व की 21 माह की रूकी हुई तनखाह भी मिल गई और पेंशन भी शुरू हो गई। डॉ. जोशी ने कहा कि वे अपने सेवाकाल में अनेक उच्च पदों पर रहे हैं। वे उत्तराखण्ड के पूर्व राज्यपाल व कई पूर्व मुख्यमंत्रियों के निजी चिकित्सक रह चुके हैं। फिर भी सिस्टम की खामियों से उनकी समस्या का समाधान नहीं हो रहा था। डॉ. जोशी ने मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत का धन्यवाद देते हुए कहा कि सीएम एप उनके जैसे लोगों के लिए वरदान की तरह है। सीएम एप पर शिकायतों के निस्तारण में जिस तरह की तेजी दिखाई जाती है वह सराहनीय है।

इसी प्रकार डॉ. केपी जोशी की पत्नी डॉ. सुषमा जोशी दून अस्पताल में वरिष्ठ पेटोलॉजिस्ट थीं। वे भी वे दिसम्बर 2015 में रिटायर हो गई थीं। डॉ. सुषमा जोशी ने बताया कि ढाई वर्ष बीत जाने पर भी इनकी पेंशन स्वीकृत नहीं हुई। वे जब अपनी पेंशन के सिलसिले में दून अस्पताल जाती तो वहां कहा जाता कि उनकी पत्रावली स्वास्थ्य निदेशालय में है और जब निदेशालय जाती तो कहा जाता कि पत्रावली दून अस्पताल में है। उन्हें अपनी पेंशन के लिए काफी चक्कर लगाने पड़ रहे थे। इस पर उन्होंने भी सीएम एप पर ऑनलाईन शिकायत दर्ज कराई। तुरंत ही सीएम कार्यालय द्वारा उनसे सम्पर्क साधा गया। स्वास्थ्य निदेशालय से सारी जानकारियां ली गईं। सीएम कार्यालय के निर्देश पर निदेशालय द्वारा जरूरी औपचारिकताएं पूरी की गईं और शिकायत दर्ज कराने के दो माह में ही उनकी पेंशन प्रारम्भ हो गई। डॉ. सुषमा जोशी ने मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र का आभार व्यक्त किया और कहा कि इतने अच्छे एप का लाभ सभी को उठाना चाहिए।

डॉ. के.पी.जोशी 9719143653

डॉ. सुषमा जोशी 9897351781

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा है कि इन्वेस्टर्स समिट के लिए फुलप्रूफ व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जाएं। सभी तैयारियां हर हाल में इस माह के अंत कर ली जाएं। समिट में शामिल होने वाले उद्यमियों व निवेशकों को हर जरूरी जानकारी आसानी से उपलब्ध हों। इसके लिए पर्याप्त संख्या में काउंटर हों और उच्च स्तरीय अधिकारियों को इसकी जिम्मेवारी दी जाए। इन्वेस्टर्स समिट के आयोजन स्थल पर उत्तराखण्ड की प्राकृतिक सुंदरता व संस्कृति की झलकी दिखाई दे। मुख्यमंत्री सचिवालय में आयोजित बैठक में 7 व 8 अक्टूबर को देहरादून में होने वाले 'डेस्टीनेशन उत्तराखण्ड : इन्वेस्टर्स समिट' की तैयारियों की समीक्षा कर रहे थे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि समिट में प्रतिभाग करने के लिए देश विदेश से बड़ी संख्या में उद्योगपति, विभिन्न कम्पनियों के सीईओ, उद्यमी आएंगे। उन्हें बताया जाए कि उत्तराखण्ड में निवेश करना उनके लिए कैसे फायदेमंद है। उनकी हर जिज्ञासा का समाधान हो। इसके लिए सभी विभागीय अधिकारियों खासतौर पर समिट में फोकस किए जा रहे क्षेत्रों से संबंधित अधिकारियों के फिंगरटिप्स पर हर तरह की अद्यतन जानकारियां होनी चाहिए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि निवेशकों के लिए बैकवर्ड लिंकेज की उपलब्धता पर भी विशेष ध्यान रखा जाए। इसके लिए यथासम्भव महिला स्वयं सहायता समूहों को जोड़ा जाए। तकनीकी कॉलेजों व विश्वविद्यालयों के चुनिंदा छात्रों को भी इसमें प्रतिभाग करने का अवसर दिया जाए। इससे उन्हें काफी कुछ सीखने को मिलेगा। हम इस मौके का लाभ उत्तराखण्ड के पर्यटन विशेष रूप से विंटर टूरिज्म को प्रमोट करने में भी कर सकते हैं। पर्यटन भी इन्वेस्टर्स समिट का प्रमुख फोकस क्षेत्र है। इसमें 'फोग फ्री विंटर टूरिज्म' पंच लाईन हो सकती है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि शहर की साफ सफाई, सड़कों का सुधारीकरण, सौंदर्यीकरण आदि काम युद्धस्तर पर किए जाएं। हर हाल में इस माह के अंत तक सारी तैयारियां पूरी कर ली जाएं। समिट में भाग लेने वाले निवेशकों व उद्यमियों को परोसे जाने वाले भोजन में उत्तराखण्ड के व्यंजन भी रखे जाएं।

बैठक में बताया गया कि मुख्य आयोजन देहरादून के महाराणा प्रताप स्पोर्ट्स स्टेडियम में किया जाएगा। यहां की तैयारियों का ब्लू प्रिन्ट बना लिया गया है और उसके अनुरूप व्यवस्थाएं की जा रही हैं। ऑन लाईन रजिस्ट्रेशन प्रारम्भ किए जा चुके हैं। इसके अलावा उद्यमियों को आमंत्रण भी भेजे गए हैं। 12 सेक्टर्स बनाकर सचिव स्तर के अधिकारियों को इनकी जिम्मेवारी दी गई है। प्रवेश स्थान पर वेन्यू मैप भी प्रदर्शित होगा। दो दिवसीय सत्र के उद्घाटन सत्र को प्रधानमंत्री व समापन सत्र को केंद्रीय गृह मंत्री सम्बोधित करेंगे। दो दिवसीय समिट के दौरान कृषि व खाद्य प्रसंस्करण, मैन्यूफैक्चरिंग, शिक्षा व कौशल, इन्फ्रास्ट्रक्चर, आईटी, हेल्थ व वैलनैस, फिल्म शूटिंग विषयों पर सत्र आयोजित किए जाएंगे। इनमें विभिन्न केंद्रीय मंत्री, राज्य सरकार के मंत्री, सचिव व देश के जाने माने उद्योगपति व्याख्यान देंगे। सभी व्यवस्थाओं के लिए 8 समितियां बनाई गई हैं।

बैठक में मुख्य सचिव श्री उत्पल कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के औद्योगिक सलाहकार डॉ.के.एस.पंवार, तकनीकी सलाहकार डॉ.नरेन्द्र सिंह, प्रमुख सचिव डॉ. मनीषा पंवार, श्री आनंद वर्द्धन, डॉ. भूपिंदर कौर औलख, सचिव श्री आर.के. सुधांशु, श्री दिलीप जावलकर, श्री नितेश झा, श्रीमती राधिका झा सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**